

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 1933 года

№ 64
(7051)
ЧЕТВЕРГ
26
МАЯ
1977 год

Цена 2 коп.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам



ВСТРЕЧИ
В ГК КПСС



В горкоме КПСС прошла встреча за «круглым столом» представителей передовых коллективов угольных предприятий города. На встрече шел разговор о развитии социалистического соревнования и выполнении

С ОДНИМ ЖЕЛАНИЕМ

принятых обязательств. Перед собравшимися выступил второй секретарь ГК КПСС В. М. Шакин. Говоря о решении задач коммунистического строительства, намеченных XXV съездом КПСС, он подчеркнул, что:

— Это с особой силой проявляется сейчас в период подготовки к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции — знаменательному юбилею советского народа, хорошо просматривается на примере нашего города. Во втором году десятилетия промышленной продукции произведен сверх плана на 2 млн. 660 тысяч рублей и реализовано на 1 млн. 450 тысяч. План производительности труда за четыре месяца выполнен в целом по году на 100,8 процента.

Особенно хорошо начали год шахтеры рудника. Все шахты выполнили планы добычи угля, производительности труда и другие технико-экономические показатели. За четыре месяца сверх плана добыто 168 тыс. тонн угля и реализовано на 2 млн. 156 тыс. рублей.

Большой вклад внесли в общий успех коллективы старейших шахт «Капитальная» и «Шушталепская». Коллектив шахты «Капитальная» добыл сверх плана 48 тыс. тонн высококачественного коксующегося угля. Сверх плана реализовано его на 1 млн. 200 тыс. рублей. План проведения горных выработок механизированным способом выполнен на 108,6 процента, или на 800 метров больше, чем в первом квартале прошлого года. План добычи угля механизированным способом выполнен на 108 процентов.

Себестоимость одной тонны угля снижена на 17,5 копейки, экономия составила 134 тысячи рублей.

Хороших результатов добился в этом году коллектив шахты «Шушталепская». За

четыре месяца он перевыполнил свои годовые обязательства (60 тыс. тонн угля сверх плана) и дополнительно добыл 64 тыс. тонн. Реализовано его сверх плана на 1 млн. 145 тыс. рублей. План производительности труда выполнен на 108,6 процента.

Ритмично работают коллеги шахт «Высокая» и «Северный Кандыш». В марте и апреле справилась со всеми технико-экономическими показателями шахта «Алардинская».

На промышленных пред-

приятиях города, в строительстве и на транспорте большой размах приобрело соревнование за достижение в апреле наивысшей производительности труда, начатое по инициативе комплексно-механизированной бригады Геннадия Макаровича Шумкина с шахтоуправлением «Кольчугинское». За этот период шахтеры нашего города добыли сверх плана 44 тыс. 470 тонн угля.

В прошлом месяце хорошо работал инициатор городского соревнования — коллектив участка № 9 шахты «Капитальная», руководит которым Никичев Борис Григорьевич. За четыре месяца коллектива выдал на гора 152 тыс. 730 тонн угля, в том числе 19 тыс. 300 тонн сверх обязательств. В апреле дополнительно к плану добыто 4 тыс. 200 тонн. Среднесуточная нагрузка на забой составила 1 403 тонны.

Коллектив участка № 11 с этой же шахты, на котором работает сквозная комплексно-механизированная бригада депутата городского Совета Балабанова Геннадия Амплиевича, в апреле выдал 41 тыс. 214

тонн, или план выполнен на 117,4 процента. Комплексно-механизированная бригада Ищенко Василия Андреевича с шахты «Шушталепская» выдала в апреле сверх плана 8 047 тонн. Нагрузка на комплекс КМ-81Э составила 1 020 тонн. Этот результат на шахте достигнут впервые, и именно в то время, когда шел месячник-смотр по достижению наивысшей производительности труда.

Следует отметить хорошую работу инициатора областного соревнования за

Шахтеры на юбилейной вахте

что в целом по городу выпущено сверхплановой продукции на 400 тыс. рублей. Апрельский месяцник послужил как бы толчком к дальнейшему развитию социалистического соревнования.

В эти дни в нашей стране на проходящих митингах и собраниях подводятся итоги работы за четыре месяца, идет выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов. В нашем городе горняки, швеи, энергетики, строители называют кандидатуры самых лучших, достойных представителей. В цехах, на участках, в бригадах принимаются обязательства по достойной встрече Дня выборов. Во всем этом большая организаторская работа партийных, профсоюзных, комсомольских комитетов, хозяйственных руководителей.

ХХХ

О соревновании, о трудовых достижениях коллективов, которые отражены в выступлении второго секретаря ГК КПСС В. М. Шакина, о роли коммунистов в организации соревнования рассказали за «круглым столом» директор шахты «Шушталепская» Ф. И. Дудля, секретарь парткома В. В. Тарченко, бригадиры проходческих коллективов шахты «Высокая» Г. Г. Мецлер, В. И. Пучкунов, секретарь партбюро А. Н. Патулов, зам. секретаря парткома шахты «Капитальная» Д. И. Волков, начальник участка № 9 Б. Г. Никичев, бригадир сквозной комплексно-механизированной бригады участка № 11 Г. А. Балабанов, машинист экскаватора участка открытых работ шахты «Алардинская» Г. К. Завьялов.

Во встрече за «круглым столом» приняли участие работники областного радио.

НА СНИМКАХ: участники беседы за «круглым столом». Слева — Г. Г. Мецлер, Г. А. Балабанов; вверху — Б. Г. Никичев и Д. И. Волков.

Фото Н. МАЙКОВА.

● Навстречу выборам

ИЗВЕСТНЫ ТРУДОМ

Закончилось выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты Малиновского и Сарбалинского поселковых Советов. 31 шахтер были выдвинуты кандидатами в Малиновский и 7 — в Сарбалинский Советы. Все они работают на шахте «Алардинская» и известны в этом горняцком коллективе, как передовики производства. На участке № 8, лидер социалистического соревнования на шахте, работает

Н. А. Шаймарданов. Товарищи оказали ему высокую честь, потому что Н. А. Шаймарданов своим трудом, отношением к порученному делу доказал, что он достоин быть в местных органах управления. Под стать ему и остальные кандидаты, среди них машинист экскаватора С. А. Копылов, о трудах которых известны в этом горняцком коллективе, как передовики производства. На участке № 8, лидер социалистического соревнования на шахте, работает

В. АЧТАЕВ.

ЕСТЬ ПРИМЕР РОСТОВЧАН

16 апреля в письме Ростовскому областному комитету партии, исполнительному комитету областного Совета депутатов трудящихся, областному совету профсоюзов и областному комитету ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, поздравляя ростовчан, которые 3 года работают без отставших заводов, фабрик, выразил уверенность, что их пример найдет последователей повсеместно.

«Работать — без отставших» — это действительно благородная задача для советских людей. Об этом недавно шел разговор на совещании в горкоме партии. Второй секретарь ГК КПСС В. М. Шакин поставил перед присутствующими — секретарями партийных организаций конкретную задачу: продумать свои возможности для претворения в жизнь опыта передовой области.

Это не простая задача: нужно сделать анализ работы прошлого и нынешнего годов, выяснить причины всевозможных простоев, вскрыть имеющиеся резервы производства, чтобы потом по мероприятиям предприятий составить общегородские и приступить к претворению их в жизнь. Такая задача поставлена перед партийными работниками предприятий и организаций.

На совещании выступил также первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев.

Присутствующие по ходу разговора задавали различные вопросы, делали предложения, что придало совещанию деловой заинтересованный настрой.

Чтобы в шаг со временем идти

Их называют ребячими комиссарами, а сегодня они, старшие пионерские вожатые, волнуясь, как школьницы, бесконечно поправляли алые галстуки, несмело рассаживались за «круглым столом» в городском комитете партии, где их встречали первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев, заведующий отделом пропаганды и агитации Н. Н. Альбермах, секретари ГК ВЛКСМ Г. П. Казанин, Т. В. Вострикова.

С теплым приветствием к ним обратился Д. А. Краев. Обстоятельно и подробно рассказал он о трудовых успехах предприятий города, которые уверенно идут навстречу 60-летию Великого Октября. Не отстают от старших и школьники города. Однако Д. А. Краев говорил и о том, что сегодняшнее время выдвигает новые, повышенные требования к воспитанию детей. В его выступлении была особо подчеркнута роль пионерских вожатых в трудовом и нравственном воспитании. Ведь здесь, в пионерской комнате, ребята учатся мечтать, видеть прекрасное, подражать своим любимым героям-пионерам.

Много трогательных и добрых слов услышали вожатые о своей профессии от секретаря ГК ВЛКСМ Т. В. Востриковой. И действительно, сколько нужно энергии, тепла, энтузиазма и выдумки, чтобы сегодня вести за собой 6 612 пионеров города на новые полезные дела. Это он, небольшой отряд пионерских вожаков, шагает с красногалстучной пионеркой под лозунгом «Тебе, родная партия, наши отличные знания и трудовые подарки!». Этот девиз они подкрепляют своими веселыми делами. Их первым боевым крещением были операции «Милион — Родине», в результате собрано 93 тонны макулатуры, «Пионерские поезда БАМу», в итоге — около 200 тонн металломолота. Операция «Солидарность» пополнила фонд строительства Дворца пионеров и школьников в Ханое, перечислено 620 рублей. В школах ведется большая поисковая работа. Недаром пионеры называются красными следопытами. К своему празднику пионерия подошла со 100-процентной успеваемостью, 2 747 пионеров учатся на «хорошо» и «отлично».

В. Бекшаева, вожатая школы № 36, трогательно и ярко рассказала о том первом дне, когда пришла с алым галстуком на груди к ребятам. Какими озорными и еще недоверчивыми глазенками поглядывали ребята на новую вожатую. С благодарностью вспоминает В. П. Костоломову, директора Дома пионеров, и методиста Е. А. Золотареву, которые во время пришли на помощь к ней.

О своей давней мечте — быть вожатой — рассказала Е. Сорокина. Как она, волнуясь, получила долгожданную путевку в ГК ВЛКСМ на работу в пионерскую организацию школы № 32.

Организаторов «круглого стола» интересовали буквально все мелочи из жизни пионерских дружин. Они задавали, казалось, совсем неожиданные, но важные вопросы, на которые получали полные ответы.

О том, как в школе поставлено трудовое воспитание, подробно, приводя конкретные примеры, говорила старшая пионерская вожатая школы № 18 А. Зырянова. Это из их школы только одна Марина Кузьмина сдала 270 кг макулатуры, за что будет награждена поощрительной туристической путевкой. Многое говорилось о том, как организовано соревнование между отрядами и какое оно имеет значение в достижении успехов.

Об организации летнего отдыха детей рассказала Н. М. Бондарева, зав. горюно. Говоря с вожатыми города, она обратила их внимание на организацию отдыха детей трудновоспитуемых.

Прощаясь, каждый из присутствующих уносил частичку той теплоты, которая была выражена в адрес их дружин.

И снова их ждет неугомонная, любознательная детвора, где все они живут одной мечтой, общими заботами.

Н. ПОЛЕШЕВА.

Эстонская ССР. 60 лет назад, в первые месяцы 1917 года, политические волнения в Таллине достигли небывалого размаха. В это бурное время продавщица книжного магазина Хильда Андрезен распространяла среди рабочих марксистско-ленинскую литературу и листовки. Ей, дочери слесаря, профсоюзной активистке, были близки и понятны революционные настроения трудящихся.

После февральской революции Хильда Андрезен вступила в партию большевиков.

В дни Октября и позднее, когда установилась власть Советов, Хильда Андрезен принимала непосредственное участие в таких кампаниях, как национализация помещичьих земель и осуществление рабочего контроля на фабриках и заводах.

Сейчас персональная пенсионерка Хильда Андрезен, несмотря на свои 84 года, по-прежнему энергична, принимает активное участие в патриотическом воспитании молодежи.

На снимке: Хильда Андрезен и ее дочери — Э. Андрезен (слева) и Х. Гулова.

ПОД СЕНЬЮ ОКТЯБРЯ

Сейчас, когда все передовые люди планеты готовятся отметить 60-летие Великого Октября, реакционные круги на Западе не в силах скрыть наши достижения и развернули клеветническую кампанию о якобы имеющихся в нашей стране нарушениях прав человека. Вот уж воистину с большой головы да на здоровую! Нигде так не нарушаются права людей, как в странах капитала. У простого человека там отнято самое главное — право на труд, а, значит, и право на жизнь. Разве не сами они вынуждены признать, что у них существуют миллионные армии безработных? Разве не видим мы по телевизору, как здоровые, много знающие и умеющие люди вынуждены часами просиживать за нищенским пособием по безработице. Но если здоровый человек все-таки там живет надеждой, что со временем получит работу, то больным, пенсионерам, инвалидам путь один: медленное голодное умирание. И после всего этого они еще берутся судить о правах человека!

В нашей стране право на труд, священно. Более того, каждый член общества обязан работать. Партия проявляет большую заботу и о людях, кто в силу тех или иных причин утратил частично трудоспособность. Такие люди у нас не становятся изгоями общества. Это можно проследить и на примере нашей области.

Социальная программа партии, выработанная XXV съездом, предусматривает широкий комплекс мер по привлечению инвалидов к общественно полезному труду. В нашем городе инвалиды направляются для получения нужной квалификации в техникумы и училища системы социального обеспечения. Они также обеспечиваются работой на предприятиях и в организациях за счет плановой брони, утверждаемой ежегодно горисполкомом. Причем, это дело не пущено на самотек. Наш совет пенсионеров, который функционирует при отделе социального обеспечения, выявляет всех лиц до 30-летнего возраста и в индивидуальных беседах узнает по какой специальности хотел бы учиться и работать человек, потерявший частично трудоспособность. А для учебы есть все. В республике функционирует 73 учебных заведения, где готовятся специалисты по 34 профессиям. Все техникумы и

училища имеют полные благоустроенные комплексы для занятий, труда и отдыха. Содержание учащихся бесплатное. Время обучения заносится в общий трудовой стаж.

Наше социалистическое государство затрачивает огромные суммы для обучения инвалидов. Стоимость одного учебного места в год обходится в 5 тысяч рублей, а в некоторых училищах в 8 тысяч рублей. Кто же выходит из стен этих заведений? Люди самых нужных профессий: специалисты по радиосвязи, агрономы, зоотехники, бухгалтеры, технологи, киномеханики и т. д. У нас такое училище есть в Новокузнецке. Оно готовит специалистов по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, механиков по наладке и ремонту швейных машин, слесарей, портных, обувщиков. Все вопросы по поступлению в училища решаются в горсобесе.

Как видите, постоянная забота нашего общества о его членах дает свои положительные плоды. И с каждым годом этому, не побоимся громких слов, благородному делу, будет уделяться все большее внимание. По директивам XXV съезда КПСС контингент учащихся таких заведений намечено увеличить в 2,5 раза. В январе этого года Совет Министров РСФСР принял очередное постановление по дальнейшему развитию сети предприятий и цехов, предназначенных для использования труда лиц с пониженной трудоспособностью. В 9 городах республики будут организованы учреждения с общей численностью 1 080 мест для медико-социальной реабилитации больных с поражением позвоночника и спинного мозга. Это означает, что новые тысячи людей смогут жить полнокровной, созидающей жизнью. Нигде в мире нет такого! Аналогичный комплекс будет открыт в 1980 году в Новокузнецке.

Все эти социальные завоевания осенены историческим Октябрем 1917 года. Вот почему сегодня смешно выглядят потуги тех, кто кричит на весь мир о правах человека в то время, как тысячи и миллионы их сограждан, отвергнутые буржуазным обществом, стоят в очередях безработных, мечтая не умереть с голоду.

Н. ЖУКОВ, пенсионер, внеш. корр.

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

На днях в ГК КПСС состоялось совещание, проведенное совместно с представителями производственного объединения «Южкузбассуголь». Шел деловой, заинтересованный разговор о выполнении плана и социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября, об обеспечении безопасных условий работ на производстве.

Перед директорами шахт, заместителями главных инженеров, начальниками участков, партийными и профсоюзными работниками предприятий, выступил технический директор производственного объединения «Южкузбассуголь» А. А. Манко.

О ходе социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Октября, о борьбе коллективов за ритмичный, безопасный труд рассказали в своих выступлениях Б. Г. Никичев, который возглавляет передовой участок шахты «Капитальная», директор шахты «Шушталепская» Ф. И. Дудля, заместитель главного инженера шахты «Высокая» А. И. Ляпин, директор шахты «Алардинская» А. И. Шундулиди и другие товарищи.

В работе совещания принял активное участие и выступил с заключительным словом второй секретарь ГК КПСС В. М. Шакин.

К. НИКОЛАЕВ.

Выбери дорогу, молодой

Оказывается: не так просто

Кому как, а нашей группе девочек очень нравится профессия парикмахера. Изучали мы ее в учебно-производственном комбинате с интересом. Теория давалась нам легко. Текущая практика явилась хорошей проверкой наших знаний. За три недели в парикмахерских города и поселков мы увидели, как работают мастера, и прониклись еще большим уважением к людям этой профессии. Некоторые считают, что в профессии парикмахера ничего особенного нет, что труд его легкий. Мы лично убедились, какая нужна выдержка и мастерство. Работа на людях и с людьми требует от парикмахеров умения разбираться в психологии людей, умения создавать настроение. А это не так просто.

Специалисты своего дела приняли нас внимательно. Мы освоили все виды работ, мастера делились с нами опытом, давали дельные советы. Больше всех о нас заботилась наш руководитель Элеонора Евгеньевна Ниденталь. И практика, мы считаем, прошла успешно. Мы с нетерпением ждем летней практики, чтобы еще глубже познать секреты своего будущего дела.

В. ГОЛУБ, И. АЛТАБАЕВА, Н. ГАВРИЛОВА,
Л. ПУГАЧЕВА, Н. ЗАГАБА, О. БЛЯХА,
М. НОЙВЕРТ, ученицы 9 класса.

Мы — на практике

Занятия в учебно-производственном комбинате помогают нам глубже, больше узнать о той профессии, которую мы избрали. После теоретических занятий началась практика для поваров в кафе «Молодежное».

Встретили нас гостеприимно, познакомили с цехами, оборудованием. Коллектив очень дружный, работают все слаженно, увлечены своей работой. Здесь мы поняли, что вкусную пищу может приготовить тот повар, который любит свою работу. Во время практики работники кафе старались передать нам свои знания и опыт. Особенно хочется сказать хорошие слова в адрес наших наставников Т. Плетневой, В. Баум, Л. Лопасовой. Они никогда не откажут в помощи, посоветуют, как лучше сделать, дадут ответ на интересующий нас вопрос. Несмотря на то, что практика продолжалась всего 6 недель, мы многому научились. Здесь мы еще раз убедились, как необходима людям профессия повара, и решили стать хорошими специалистами, чтобы своим трудом приносить людям радость.

Н. РЫКОВА, Н. ШЕЛЕСТ, Н. ТЕИХРИЕ.
Школа № 16.





Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

КАЧЕСТВО — 77

В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ выпуск высококачественных изделий невозможен без внедрения в производственные процессы передовой технологии. И это не трудно осуществить, если предприятие выпускает стандартную продукцию. Калтанский завод КВОиТ выполняет заказы, отличающиеся друг от друга. Поэтому можно представить, с какими это трудностями связано, какое мастерство требуется от рабочих. И тем не менее на ракий на качество продукции завод не имеет. Как же коллектив этого добивается?

На этот вопрос можно было бы ответить и коротко: просто металлурги неукоснительно выполняют требования технологического процесса, отсюда и хорошее качество. Но ведь это не приходит само по себе. Надо разработать, постоянно и

оперативно совершенствовать этот самый технологический процесс применительно к условиям завода. Этим ответственным делом на предприятии занят отдел главного технолога, которым руководит Г. П. Чупин. И надо прямо сказать: заводу крупно повезло, что на нем работает такой специалист, как Г. П. Чупин.

Свой трудовой путь он начал здесь же на заводе, слесарем. И прежде чем стать главным технологом, прошел большую практическую подготовку. Потому-то для него и не существует сложностей в технологии изготовления различного оборудования. Более того, он постоянно стремится облегчить работы с тем, чтобы повысить качество и производительность труда. Сейчас экспериментальная группа под его руководством занята оснаще-

нием рабочих мест оборудованием малой механизации. Заканчивает Г. П. Чупин внедрение «кондукторов» по сборке блоков трубопроводов и для сверления отверстий во фланцах. На очереди внедрение отбортовочного станка, после чего завод сможет готовить более качественно блоки трубопроводов под химпокрытие со свободным фланцем. Исчезнут трудоемкие токарные работы по зачистке внутренней поверхности блоков трубопроводов.

УЧИТАВШАЯ СПЕЦИФИКУ изготовления, нестандартность изделий выпускаемой продукции, отдел главного технолога разработал технологический процесс направленный на специализацию работ, вследствие чего повышается производительность труда, улучшается качество выпускаемой продукции. Это далеко не полный перечень того, что делается в отделе главного технолога. Мой целью было лишь подчеркнуть, что работают в нем люди, которым до всего есть дело.

Впрочем, и в других отдельах на заводе нет равнодушных людей. Говоря о повышении качества, иногда забывают о плановиках. Мне бы хотелось подчеркнуть их роль в этом важном деле. Наш планово-производственный отдел возглавляет В. С. Ковалев. Правильно произведенный набор работ месячного плана, обеспеченность необходимыми материалами на складе отличает деятельность этого отдела. Это в свою очередь дает возможность работать цехам ритмично и, значит, качественно. И как результат: завод ежемесячно выполняет плановые задания.

Прямое воздействие на качество конечной продукции оказывает и своевременная поставка сырья. Этим делом на заводе занят отдел материально-технического снабжения под руководством инициативного и способного работника Ю. А. Мещерякова. Если иметь в виду, что завод выпускает нестандартное и в основном разнообразное оборудование, которое готовится из самых различных материалов, которые не могут поставляться централизованно, а должны изыскиваться в пределах

области, то станет ясным, какой это сложный труд.

Но самое главное в комплексе повышения качества выпускаемой продукции — квалифицированные рабочие. Высокое мастерство позволяет им трудиться по системе бездефектного изготовления готовой продукции и сдачи ее ОТК с первого

не только выполняют план, качественно готовят продукцию, но и находят время для обучения молодых рабочих, воспитания достойного пополнения.

Забота о повышении качества выпускаемой продукции — это не временное явление, а планомерная работа, проводимая коллективом на

из сказанного вытекает: качество выпускаемой заводом продукции базируется на комплексе из следующих слагаемых: грамотной технологии, обоснованном планировании, хорошем оборудовании, ритмичном обеспечении материала, высокой квалификации рабочих. Средний уровень сдачи готовой продукции ОТК с первого предъявления за апрель составил в трубно-механическом цехе 97 процентов, в цехе котельно-вспомогательного оборудования — 77. Это очень большое достижение.

Конечно, есть на заводе

В КОМПЛЕКСЕ: ТВОРЧЕСТВО И ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ

Рассказ о передовом опыте завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов по управлению качеством, о людях этого славного коллектива, о роли со-

циалистического соревнования в улучшении качества выпускаемой продукции — вот содержание очередного выпуска «Качество-77».

ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ. На этой, собственно, основе на заводе развернуто социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работ.

СОРЕВНОВАНИЕМ ОХВАЧЕНЫ все коллективы цехов, звенья и отдельные рабочие. В этом большая заслуга партийной и профсоюзной организаций завода и начальников цехов: котельно-вспомогательного оборудования В. Д. Сапронова, трубномеханического А. А. Оппо. Благодаря соревнованию весь коллектив завода включился в управление качеством — от исполнителя до директора.

Стимулируя соревнование, лучшим рабочим присваиваются почетные звания. Так, слесарю цеха КВО Г. К. Азанову, токарю ЭМО И. М. Мельникову присвоены звания «Мастер золотые руки». Звание «Отличник качества» носят слесари В. Е. Марков, А. И. Вишняков, Г. С. Тарасов, Н. Д. Чепрасов, Н. Н. Епифанцев, токари Г. Г. Жилин, С. А. Рыскин, электросварщик В. Г. Киселева. Все эти товарищи пользуются заслуженным авторитетом, работают по доверию ОТК. На каждом изделии, изготовленном ими руками, стоит личное клеймо. Их фамилии и фотографии можно видеть на стенах цеховых уголков качества, в Книге почета завода, на стене ветеранов труда. Ими гордится весь коллектив завода.

В тяжелых условиях реконструкций завода, когда зачастую перекрываются даже подъездные железнодорожные пути, затрудняются доставка материалов в цеха и вывозка готовой продукции, упомянутые товарищи



Прошло около года, как Александр Климов после окончания средней школы устроился работать на завод КВОиТ. За это время он стал хорошим слесарем. И это немудрено. Ведь он работает на пару со звеньевым цеха котельно-вспомогательного оборудования Готлингом Корниловичем Азановым, который носит высокое звание «Мастер золотые руки».

На снимке: Г. К. Азанов со своим подшефным Александром Климовым.

Фото Н. МАЙКОВА.



«Отличники качества» Н. Д. Чепрасов и Н. Н. Епифанцев из трубно-механического цеха завода КВОиТ — на снимке: Н. Н. Епифанцев и Н. Д. Чепрасов. На снимке: Н. Н. Епифанцев и Н. Д. Чепрасов. Фото Н. МАЙКОВА.

протяжении многих лет, что позволило выйти на уровень поставки оборудования в экспортном исполнении. Продукция, изготовленная руками наших рабочих, надежно служит в Индии, в Марокко, на Кубе, в Иране, в Турции, во Вьетнаме, в ГДР, в Венгрии и Югославии на тепловых электростанциях.

Т. РОГОВ,
начальник ОТК
Калтанского завода КВОиТ.

С ПОРТ

На приз почетного шахтера

Анжеро-Судженск — город, с которым соревнуются Осинники. Это соревнование приносит хорошие результаты. Так, за первый квартал горняки обоих городов выполнили государственный план. Достигнуты определенные успехи и в других сферах хозяйственной деятельности.

Недавно городской спортивный комитет Анжеро-Судженска пригласил наших борцов вольного стиля на открытое первенство города — приз П. С. Аксенова, бывшего спортсмена, почетного шахтера, погибшего в 50-х годах на рабочем месте. В соревновании участвовали также команды Белова, Березовского.

Осинниковцы участвовали в соревновании неполным составом, но в командном зачете заняли второе место. В личном спорте пять наших борцов стали чемпионами турнира — это А. Королев, П. Янковский, Володя Лунцов, В. Зяблицкий, А. Шишкян. Кроме того, В. Олятовский и Вита Лунцов заняли вторые места, а С. Полозов, Валера и Николай Долженок — третьи. Всем участникам турнира вручены памятные медали.

Природа и человек Не безобидные прогулки

В этом году, как обычно, весенняя охота на территории Кемеровской области запрещена. Цель запрета понятна каждому. В спокойной обстановке боровая и водоплавающая дичь даст потомство, приумножив богатство нашего края.

Только браконьеры этого не понимают, не понимают, что убив самку зверя или птицы, они тем самым губят и их потомство. Вот в конце марта в районе пос. Малиновка неизвестным браконьером убита медведица. Оставшиеся два медвежонка обречены на гибель. Жалко смотреть было на них: беспомощных и одиноких. Но у браконьеров этой жалости нет. Житель пос. Мундыбаш Ромашкин А. И. недавно решил «прогуляться» по тайге с ружьем. Хорошо, что он был задержан егерем Марухином А. Д., конфисковавшим его ружье, иначе случилась бы беда. Житель нашего города Рыбкин Н. Е. тоже решил «пристрелить» свое ружье. Но и ему не удалось прогулка, тоже привела к расстасьице с ружьем. Большую работу по борьбе с браконьерством ведут старший лейтенант Осинниковского ГОВД М. И. Пекин, егеря Кузедеевского охотхозяйства А. Ф. Марухин, егеря Сарбалинского охотхозяйства П. П. Степанов, охотинспекторы Н. А. Тырышкин, И. И. Слугин, А. И. Сурков и многие другие. Но лучше, если бы важность запрета весенней охоты человечески дошла до каждого.

Г. УЛИМОВ,
охотовед Осинниковского горисполкома.

В ИНТЕРЕСАХ НАСЕЛЕНИЯ

Кемеровский облисполком и президиум облсовета профсоюзов принял постановление о проведении с 1 апреля по 1 июня общественного смотра работы сберегательных касс области. Цель смотра — активизировать дальнейшее развитие сберегательного дела, максимально привлечь средства населения для финансирования развития народного хозяйства, улучшить обслуживание населения сберкассами.

Сберкассы нашего города включились в смотр. На предприятиях создано 19 комиссий содействия сберегательному делу (комсоды). Проведено инструктивное совещание с членами комсоды, все работники сберкасс и члены комиссий близко к сердцу приняли задачи смотра и приступили к их выполнению, а в период смотра (1,5 месяца) проведена большая разъяснительная работа среди населения о значении сбережений населения в развитии народного хозяйства, о выгодах и преимуществах вкладчиков, о новых формах обслуживания населения сберкассами, о видах вкладов и их обращении. На предприятиях и организациях города, поселков проведена 131 беседа (коллективных,

индивидуальных, по радиовещанию), состоялось 12 вечеров вопросов и ответов, в кинотеатре «Спартак» регулярно демонстрируются фильмы о сберегательном деле. Пересмотрен режим работы в четырех сберкассах. Они переведены на 6-дневную рабочую неделю, в трех сберкассах изменен распорядок работы в сторону улучшения.

В результате этих изменений улучшилась работа многих сберкасса. Привлечено 1 209 новых вкладчиков, в том числе безналичным путем 443, сумма поступившая в сберкассы безналичным путем части зарплаты составила 22 млн. 431 тыс. 400 рублей. План по вкладам за этот срок выполнен на 174 процента. Увеличилась продажа облигаций 3-процентного Государственного займа до 112 176 рублей и денежно-вещевой лотереи. Шахта «Алардинская» принятая сберкасской на обслуживание по выплате зарплаты рабочим, с 25 мая на новую форму обслуживания взята и шахта «Капитальная».

Руководители этих предприятий проявили глубокое понимание задач развития сберегательного дела. В ходе смотра улучшились условия для ра-

ботников сберкасса. Помещения их отремонтированы и расширены. Из старых зданий сберкассы № 03, 05, 043 переведены в новые.

Осуществляя контроль за ходом смотра, представитель областного управления сберкассы В. И. Паженко провел совещание, на котором заведующие сберкассами отчитались о положении дел. Лучших результатов смотра достигли работники сберкассы № 6656/014 г. Калтаны, руководит которыми А. Е. Иванова. Вместо плановых по вкладам 16 тысяч рублей здесь сумма вкладов составила 58 тысяч рублей, приход вклада превышает расход, на 182 процента выполнен план продажи облигаций 3-процентного Государственного займа. В общественном смотре лидируют и коллективы сберкасса, возглавляемые Л. Н. Смирновой, З. П. Стасюк, М. Ф. Белях.

Смотр продолжается. Городская комиссия по проведению смотра просит жителей города и поселков участвовать в смотре работы сберкасса.

Н. МАЛАНЬИНА,
заведующая центральной сберкасской.

Последняя колонка

ТОРГУЮТ ДЕТЬМИ

Как сообщает американский журнал «Парейд», в Италии процветает торговля детьми, или, как ее называют итальянцы, торговля «канделочками».

Все операции по торговле сведены главным образом на юге Италии; цены на детей — от 1 250 до 2 000 долларов за душу, причем мальчики ценятся дороже.

Своих детей обычно продают женщины, имеющие и без того большие семьи. Как указывают социологи, мать продаёт своего ребенка в силу крайней нужды, с надеждой, что ребенок в чужом доме будет сыт, одет и будет возможно, получит образование.

ДИПЛОМ ДЛЯ ПОПУГАЯ

В австралийском городе Сиднее недавно открыто необычное высшее учебное заведение — «университет» для попугаев.

Домашних птиц учат здесь говорить, причем полный курс обучения обходится их хозяевам довольно дорого. Зато попугаи, успешно закончившие курс обучения и сдавшие выпускные экзамены, становятся бойкими говорунами и получают даже специальный диплом, рассказывает газета «Берлинер цайтунг» (ГДР).

СОБАКА ПРОСИТ СИГАРЕТУ

Вредная привычка к табаку может появиться не только у человека, но и у животных. В семье киевлянина Е. М. Белемес собака Кнопка не может обойтись без сигарет.

Семь лет назад Белемес привёз щенка терьера. За него ухаживали, баловали. Больше всех уделял Кнопке внимания глава семьи, к нему собака особенно привязалась. Белемес — страстный курильщик, и постепенно Кнопка привыкла к запаху табака. Любовь к хозяину и сопутствующий ему неистребимый табачный дух странным образом повлиял на пса. Терьер охотно обнюхивал пепельницу, потом стал пробовать табак на вкус и... втянулся. Теперь он не может обойтись без сигареты.

Г. БЕЛЕНЬКАЯ,
заведующая аптекой № 121.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Жители Малиновки пишут в редакцию о трудностях расчета за телефонные услуги. «По четыре часа теряется на поездку в «Осинники».

— Но совсем не обязательно абонентам ездить в «Осинники», оплату за телефоны можно производить безналичным путем через сберкассы или переводом через почтовые отделения, — ответил нам начальник узла производственно-технологической связи Г. Г. Дубровин. — Для этого следует внести стоимость услуг на счет № 20524 в центральное отделение Госбанка г. Новокузнецка производственному объединению «Южкузбассуголь» для УПТС.

Советы специалиста

ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

Мать-и-мачеха — неприхотливое растение. Горят ее листочки на лужайках, по обочинам дорог, желтым ковром стелится это растение по оврагам. А ведь мать-и-мачеха — целебная трава. И апрель-май самая благодатная пора для ее сбора. Срезать цветочные корзинки надо в сухую и ясную погоду, сушить — в тени. Листья заготавливают в июне, когда они не очень выросли и не повреждены ржавчиной. Широкое применение в медицине находит это растение. Отвар из листьев мать-и-мачехи и крапивы применяется против выпадания волос и перхоти, свежестолченные листья утолшают ишечальные боли, ревматические и другие. Все аптеки города в неограниченном количестве принимают лекарственные травы.

Пионеры и школьники, пенсионеры и домохозяйки, активнее участвуйте в заготовке лекарственного сырья, собирайте и сдайте в аптеки лекарственные травы!

Г. БЕЛЕНЬКАЯ,
заведующая аптекой № 121.

телевидение

ПЯТНИЦА, 27 МАЯ

I ПРОГРАММА, Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Книга в твоей жизни». 11.15 «Два дня тревоги». Художественный фильм. 12.40 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС о работе Советов». 16.00 Программа документальных фильмов к Дню химика. 16.50 «Страницы истории». В Древнем Риме. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.45 «Звезда». Научно-популярный киноальманах для детей. 18.30 «Объектив». 19.00 «Москва и москвичи». 19.30 «Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Па-де-де из балета «Арлекинада». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «По музееям и выставочным залам». Луэр. 21.35 «Блеск и нищета куртизанок». Премьера многосерийного художественного телефильма. Франция. 5-я серия. 23.00 «Время». 23.30—02.00 Спортивная программа. I. Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная ССР — сборная Мексики.

II ПРОГРАММА, Кемерово. 19.00 В помощь школе. «Физика и научно-техническая революция».

19.45 «Светит всегда». Документальный фильм. 19.55 «Партийная новь». Комплексный подход к идеологической работе. Из опыта работы партийной организации Новокузнецкого района. 20.25 «Родник и песня». Телевизионный концерт. 20.55 «День за днем». 21.10 «Голодная степь». Документальный фильм. 22.00—22.40 Выступает Государственный академический мужской хор Эс-

КИНО

Кинозал «СМЕНА»

26—27 — Слово для защиты (19, 21). Отроки во вселенной (17).

ДК «ПРОГРЕСС»

26 — Нетерпимость, 2 серии (17, 20).

27 — Обман, 2 серии (17, 20).

Если хотите иметь гарантию по предотвращению хищений, установите охранную сигнализацию. Она всегда известит Вас или Ваших соседей о проникновении в квартиру посторонних лиц со злым, преступным умыслом. Это дешевое и доступное всем гражданам средство.

Отдел вневедомственной охраны при Осинниковском ГОВД предлагает Вам оборудовать квартиру, гараж и другие объекты средствами охранной сигнализации.

Для этого необходимо обратиться с письмом в отдел охраны при Осинниковском ГОВД. К Вам придут специалисты и заблокируют Вашу квартиру.

Стоимость установки, включая стоимость приборов, составляет 15—30 рублей. При наличии телефонов осуществляется централизованная охрана, которая в случае хищения имущества гарантировует возмещение ущерба.

Обращаться: телефон 37-03.

28 мая 1977 г. книжные магазины откроют подписку на издания: Кожевников А. в 4 т., Казанцев А. в 3-х томах, Коновалов Г. в 4 т., Закруткин В. в 4 т. Подпись ограничена.

КНИГОТОРГ.

ОСИННИКОВСКАЯ АВТОШКОЛА ДОСААФ проводит дополнительный набор на курсы мотоциклистов и шоферов-любителей в пос. Малышев Лог. Занятия проводятся с 18 часов в школе № 22.

Утерянный аттестат за № 281990 на имя Клепиковой Валентины Васильевны считать недействительным.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру большого гаража на двух и однокомнатную малогабаритные. Сверяться по адресу: ул. 50 лет Руднику, 24-1, в любое время.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в Осинниках на любую в Барнауле. Сверяться по адресу: ул. 50 лет Октября, 4-42. Телефон 22-18.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру на Постоянном, ул. Линейная, 44-72 на такую же в Осинниках. Сверяться после 18 часов.